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คูมอืการใหบรกิารผูเสยีภาษ ี

 
ขอมูลในคูมือน้ีจัดทําขึ้นเพ่ือใหผูเสียภาษีไดทราบถึงบรกิารท่ีจะไดรับเมื่อท
านติดตอกับกรมสรรพากร (Inland Revenue Department หรือเรยีกยอๆวา IRD) 

 

งานของเรา  
 

IRD จะรับผิดชอบเกี่ยวกับการบริหารภาษีในฮองกง 
หนาท่ีหลักของเราเพ่ือยกระดับและรวบรวมจัดเก็บภาษี 
รายได รวมทั้งภาษีอากรและคาธรรมเนียมบางอยาง 
ซึ่งประกอบดวยรายละเอียดตอไปน้ี :   
 

 ภาษีกาํไร  
 ภาษีเงินเดือน  
 ภาษีทรัพยสิน  
 ภาษีประเมินสวนบุคคล  
 คาธรรมเนียมการจดทะเบียนธุรกจิ ภาษีอากร ภาษีการพนัน 

ภาษีอสังหาริมทรัพย ภาษีกจิการโรงแรม 
 
เราจะจดับรกิารใหทานอยางไร  
 
เรามุงมั่นท่ีจะ:  
 

 ชวยทานไดเขาใจและไดปฎิบัติตามสิทธ์ิของผูเสียภาษีของทานในฐาน
ะพนักงาน หรือเจาของกิจการ หรือ 
เจาของทรัพยสิน หรือนายจาง; 

 อธิบายถึงประเด็นที่เกีย่วกับเรื่องภาษีของทาน; 
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 ตอบคําถามของทานทางโทรศัพทและคําถามที่เปนลายลกัษอักษรในเว
ลาที่เหมาะสม; 

 ใหทานสามารถไดเขาถึงขอมลูภาษีของทานเอง 
ที่จัดเตรยีมโดยเราตามที่กฎหมายอนุญาต เชน สําเนา 
แบบแสดงรายการภาษีและการประเมิน 

 
 

ทานสามารถตดิตอเราไดโดยวธิกีารตอไปนี ้:   
 

โทรศัพท 187 8088 

แฟกซ  2519 9316 

อีเมล  taxinfo@ird.gov.hk 

ไปรษณีย  G.P.O. Box 132, Hong Kong 

 Inland Revenue Centre,  
5 Concorde Road, Kowloon, Hong Kong 

ติดตอโดยตรงที ่ Central Enquiry Counter 
G/F, Inland Revenue Centre,  
5 Concorde Road, Kowloon, Hong Kong 

 วันจันทร ถึง วันศุกร  
8:15 ถึง 12:30 & 

13:30 ถึง 17:30 
 

เราไดรับมอบหมายเพ่ือใหการบรกิารดวยอัธยาศัยไมตรีและมีประสิทธิภาพ
ตอผูเสียภาษีทกุคน โดยไมคํานึงถึง 
อายุ ความพิการ เชื้อชาต ิศาสนาและเพศ 
เราสามารถส่ือสารเปนภาษาจีนหรือภาษาอังกฤษ และหากจําเปน 
เรามีบรกิารลามแปลถงึแปดภาษา ไดแก บาฮาซาอินโดนีเซยี ฮินดี เนปาล 
ปญจาบ ตากาล็อก ไทย อุรดู และ 
เวียดนาม บรกิารลามแปลน้ีจัดผานโดยผูจดัหาบริการบุคคลที่สาม 
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เวบไซต (www.ird.gov.hk) ของ IRD 

เผยแพรขอมลูการจัดเก็บภาษีและใหบรกิารทางอิเล็กทรอนิกสตางๆ 

กับประชาชน ทานสามารถดาวนโหลดแบบฟอรมภาษีและคูมือขาวสาร 
และสําหรับตวัแทนผูเสียภาษี นายจาง 
เจาของทรัพยสินและผูเสียภาษีรายบุคคล ทานสามารถเขาไปดูสัมมนา (e-

Seminars) ตามหัวขอสําคัญตางๆ ในเวบไซตได ปจจุบันน้ีเน้ือหาในเวบไซต 
IRD มีทั้งภาษาจีนและอังกฤษ  
  

สิง่ทีเ่ราปราถนาจากทาน  
 
ในฐานะผูเสียภาษี ทานไดรับการคาดหวังวา -   
 

 จะซื่อสัตย; 
 จะเก็บเอกสารการบันทึกอยางเพียงพอตามที่กฎหมายกําหนด;   

 จะแจงความรับผิดชอบในการเสียภาษี 
ยื่นแบบแสดงรายการภาษีอยางถูกตองและจัดหาขอมูลที่จําเป 
นและเอกสารตางๆ ภายในเวลาทีก่ําหนด; 

 จะชําระภาษีในวันที่หรือวันกอนครบกําหนด;  

 จะแจง IRD 

เกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงการติดตอของทานหรือเปลี่ยนแปลงที่อยูของบ
ริษัท; 

 จะรับทราบภาระการเสียภาษีของทานและผลของการไมปฎิบัติตาม 
 
สทิธขิองทานในกรณทีีไ่มเหน็ดวย  
 
หากทานเห็นวาทางเราประเมินรายไดของทานไมถูกตองหรือไดปฎิเสธคําร
องขอหักลดหยอนอยางไมเหมาะสม 
ในการประเมินภาษีของทาน 
ทานมีสิทธ์ิที่จะยื่นคําคัดคานเปนลายลักษณอักษรไปท่ีหัวหนากรมสรรพากร 
ทาน 

http://www.ird.gov.hk/
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จะตองยื่นคําคัดคานของทานในระยะเวลาไมเกิน 1 

เดือนหลังจากวันที่ประเมิน หรือขยายเวลาดังกลาวตามที ่
หัวหนากรมจะพิจารณาถึงเหตผุลวาทานไมไดอยูในฮองกง 
หรือจากการเจ็บปวย หรือสาเหตุอ่ืนที่ทําใหทานไม 
สามารถแจงใหทราบภายในระยะเวลา 1 เดอืนได 
 

ผูเสียภาษีสามารถยื่นขอแกไขการประเมินภายใน 6 

ปหลังจากส้ินปของการประเมินที่เกี่ยวของหรือภายใน 6 

เดือนหลังจากไดรับแจงผลการประเมินที่เกีย่วของกัน แมวาภายหลัง 
หากพวกเขาสามารถพิสูจนไดวาภาษีที ่
เรียกเก็บของการประเมินในปน้ันมากเกินไป 
เน่ืองดวยเหตุผลจากความผิดพลาดหรือการละเลย  
 
 
ทานจะชวยใหเราปรบัปรงุงานบรกิารของเราไดอยางไร  
 
ความคิดเห็นของทาน ( ขอเสนอแนะ คําชมเชยและคําติเตียน ) 
จะชวยใหเราปรับปรุงการบริการของเรา ทาน 
สามารถสงขอเสนอแนะหรือคําชมเชยมาใหเราไดทางอีเมลหรือทางไปรษ
ณีย หากทานไมพึงพอใจกับบรกิารที ่
ไดรับจากเรา 
ทานสามารถยื่นคํารองเรียนและแจงใหเราทราบถึงชื่อของทาน 
ที่อยูติดตอทางจดหมาย หมายเลข 
โทรศัพท หมายเลขไฟลของทานใน IRD และคําอธิบายส้ันๆ 
ของการรองเรยีนน้ัน สงมาตามวิธีการดังน้ี : 
 

แฟกซ  2802 7625 

อีเมล  taxinfo@ird.gov.hk 

ไปรษณีย  G.P.O. Box 11234, Hong Kong 

mailto:taxinfo@ird.gov.hk
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ติดตอโดยตรงที ่ 15/F, Inland Revenue Centre,  
5 Concorde Road, Kowloon, Hong Kong 

 วันจันทร ถึง วันศุกร  
8:15 ถึง 12:30 & 

13:30 ถึง 17:30  
 
 
 

มกราคม 2023 


